

郑大一附院儿童医院协作医院签约揭牌 市一院再添新身份 护航儿童健康

□记者 王春霞 文/图

本报讯 我市深化医改、加快健康鹰城建设又有新举措。4月16日上午，郑州大学第一附属医院儿童医院协作医院签约揭牌仪式在平顶山市第一人民医院新院区举行，鹰城患儿足不出市即可享受省级专家的诊疗服务。

郑大一附院副院长程敬亮与该院儿童医院专家团队一行10人参加了签约揭牌仪式。在仪式上，程敬亮与市一院院长王大峰签署合作协议。

此次郑大一附院儿童医院协作医院在市一院揭牌成立，对该院发展有重要意义。今后，郑大一附院儿童医院专家团队定期来市一院坐诊、手术、查房等，将先进的诊疗技术以及科研教学、管理理念、学术氛围植入市一院，将快速提升医院医疗服务能力和教研水平。同时，通过协作医院，推动建立分级诊疗体系，为我市优质医疗资源扩容、均衡市区医疗资源布局提供坚实基础，构建完善的儿科医疗服务和疾病防治网络，带动平顶山市儿科诊疗服务水平提升，助力健康鹰城建设，造福鹰城市民。



王大峰(左)与程敬亮签署合作协议

市一院党委书记齐冠丽在致辞中表示，市一院成为郑大一附院儿童医院协作医院，将积极探索，勇于实践，引进先进技术，全面加强儿科及相关学科建设

相关项目也已经开展，活动当天听力学专家王素芳教授坐诊，对于患有听力障碍、需要进行人工耳蜗植入手术，尤其有听力方面疾病的儿童或婴幼儿，欢迎前来咨询治疗。

设与发展，提升专科诊治能力，打造一流的区域医疗中心，让平顶山市民不出市就可享受一流的优质诊疗服务，为保障人民群众的身体健康、助力健康鹰城建设作出更大贡献。

当天的仪式结束后，郑大一附院儿童医院专家团队参加平顶山市医学会儿科分会年会，为全市儿科骨干医务人员进行学术讲座，并前往市一院儿科门诊义诊，受到医务人员和患儿的欢迎与好评。

据悉，为满足更多患儿的就医需求，免去外地就医奔波之苦，从4月19日开始，郑大一附院儿童医院的专家团队将定期来市一院新院区坐诊，“一对一”“面对面”为鹰城患儿的健康保驾护航。如果有需要，可提前电话预约。4月19日，郑大一附院儿童医院有3位专家前来坐诊，分别是马威、储卫红、陈铮，坐诊时间：上午9:30—11:30，坐诊地点：市一院新院区门诊楼二楼儿科诊区；预约电话：3383228。

北京、郑州儿科专家来坐诊，赶快预约

地点：市妇幼保健院 时间：4月25日上午

本报讯 4月17日，记者从市妇幼保健院获悉，为满足我市耳鼻咽喉疾病患儿就医需求，该院特邀北京儿童医院耳鼻咽喉头颈外科医学博士段清川教授，河南省儿童医院耳鼻咽喉头颈外科学科主任、主任医师韩富根教授，河南省儿童医院耳鼻咽喉头颈外科学科主任、主任医师曾东杰教授及副主任医师、医学硕士、听力学专家王素芳教授等省内外知名专家，于4月25

日到该院耳鼻咽喉科开展讲学交流并进行门诊坐诊和专家手术。

市妇幼保健院耳鼻咽喉科负责人、医学硕士、副主任医师于博说：“北京和郑州的专家莅临我市，是贯彻国家医疗服务下基层的重要形式之一。有儿童打鼾、睡眠呼吸暂停、鼻甲肥大和其他耳鼻咽喉疾病的患儿需要门诊诊治(限20名)和手术治疗的(限3名)，请抓紧预约。另外，我院听力学

专家坐诊时间：4月25日上午；地点：市妇幼保健院耳鼻咽喉科门诊(门诊楼3楼北侧)；预约电话 0375-8917126,18860288158。

(魏应钦 薛文涵)

医校联合护成长 共筑“睛”彩世界

本报讯 为关注孩子眼睛健康，增强他们近视防控意识，4月13日下午，平顶山眼科医院联合新华区实验小学在该校多媒体教室开展了一场生动有趣的爱眼护眼健康知识公益讲座。

“眼与书本之间应保持33厘米左右的距离”“看书时间不宜过长，每40—50分钟应该休息10—15分钟”……活动现场，医护人员就近视的形成与危害、预防近视的要点、如何养成良好的用眼习惯等作了详细讲解，帮助同学们了解呵护眼睛的重要性，增强爱眼护眼意识。在讲解过程中，医护人员还不时提出一些小问题，同学们积极回答，课堂气氛热烈。

讲座结束后，医护人员为该教师生发放手册200余份。“希望通过此次近视防控知识进校园活动，可以增强同学们爱眼护眼的意识，帮助同学们养成良好的爱眼护眼习惯，提高对保护视力的重视。”平顶山眼科医院医护人员说。(王伟伟)

医政药政先进集体及个人受表彰

□记者 王春霞

本报讯 4月18日，市卫生健康委下发文件，通报表扬2022年度医政药政工作先进集体和先进个人，全市28个单位和94名个人榜上有名。

市卫健委经综合考量，决定对汝州市卫生健康委等28个医政药政先进集体、陈世佳等53名医政药政管理先进个人、王佩等24名新冠病毒核酸检测先进个人、范晨露等17名感染防控管理先进个人予以通报表扬。

市卫健委希望受到表扬的单位和先进个人珍惜荣誉，不断进取，在今后的工作中再创佳绩。

3岁幼儿稍微运动就大汗淋漓，母亲赵女士想问：怎样改善孩子多汗？



如果您正在遭受疾病的困扰，如果您想寻求专家的帮助，拨打电话13592191890，本报记者帮您问专家！

析病因

自主神经功能紊乱或缺乏维生素D易引起出汗

市中医医院儿科副主任中医师李宁说，根据赵女士的描述，孩子应该是患上了中医所讲的“汗证”。

“汗证”多发生于5岁以下幼儿，指幼儿在安静状态下，全身或局部出汗过多，甚至大汗淋漓的一种病症。

李宁解释，从中医角度来说，汗是由皮肤排出的一种津液，能滋润皮肤，调节气血。由于幼儿生理功能的发育还不完

善，但在发育过程中又生机旺盛，因此在日常生活中容易出汗。从西医角度来说，幼儿“汗证”多是由于自主神经功能紊乱或缺乏维生素D等造成。

“汗证”分为自汗和盗汗。盗汗指的是幼儿在睡眠中出汗，睡醒后停止出汗。自汗指的是幼儿无论在白天或晚上，都会无缘无故地出汗，“赵女士孩子的症状属于自汗。”

身边病例

“我家孩子3岁了，稍微运动就会大汗淋漓，衣服总是潮湿的。”4月10日，市民赵女士说，她在接送孩子上下学时，也听其他家长说自家孩子有出汗多的情况。赵女士想问，有什么方法可以改善孩子出汗多的症状呢？

说治疗

三个验方可适当缓解症状

针对“汗证”，李宁综合相关资料，为大家整理了三个验方，可适当缓解儿童多汗症状。

水煎代饮：将浮小麦10克炒至深黄色，再加上15克黑豆和15克黄芪，水煎后早晚服用。

穴位贴敷：将适量的五倍子粉、煅牡蛎和丁香加入适量醋，调制糊状，临睡

前敷在幼儿肚脐神阙穴，或足底涌泉穴，用宽胶布固定，早晨取下即可。

足浴：将适量的五倍子、乌梅和艾叶放在一起，用水煮后给孩子泡脚。

李宁提醒，在临床治疗中，建议大家辩证分析病因，谨遵医嘱，方可取得理想疗效。

(本报记者 王亚楠)